

骗来“身份”办信用卡透支两万

一男子案发后退还全部赃款,仍被检方以信用卡诈骗罪提起公诉

本报记者 侯文强 实习生 宋佳 通讯员 王妍

芝罘区一男子以招聘员工的名义骗取求职者身份证复印件,并用上面的信息做出假身份证,在中国交通银行和中国光大银行在烟台的营业网点各办理一张银行信用卡,恶意透支二万余元。记者30日在芝罘区检察院了解到,案发后这名男子及其亲属将赃款全部退还,不过近日仍被以信用卡诈骗罪提起公诉。

骗取他人身份证复印件办了一张假身份证

2008年5月份,家住芝罘区的张某身上没钱了。张某回忆说,他在银行看到用他人的身份证也能办出银行信用卡,就想着冒名办一张骗出钱来自己花。怎么样获得别人的身份信息呢?张某说,他当时在一家药品销售公司做业务员,所以就在招聘网站上以公司的名义发了一条招聘药品销售业务员的信息,上面留下了自己的电话。

过了一个多月,一男子王某打电话来应聘销售人员,张某就与王某约定在莱山一小区门口见面。见面后,张某立即同意招聘王某,并收取了王某的身份证复印件。

随后张某找到一个办假证的电话,将他自己的照片还有王某

的身份证信息提供给了对方,花70元办了一张除照片是张某的以外,其他全是王某信息的假二代居民身份证。今年7月份被逮捕时,张某办的假身份证一直放在他的钱包里。

用假证办出两张信用卡,恶意透支2万余元

办理了假身份证后,张某拿着这张假证到中国交通银行和中国光大银行在烟台的营业网点办理了两张银行信用卡。张某说,这两张卡从办理好他就开始透支,一直透支了两年。

据办案民警介绍,张某在中国交通银行信用卡透支了8500多元,在中国光大银行信用卡透支了12800多元人民币,一共恶意透支了2万余元。刚过了4个多月,张某冒名恶意透支信用卡的事就被

王某知道了。2008年12月初,王某拿着自己的身份证到中国交通银行办理银行信用卡时,银行的工作人员告诉王某,他已经在交通银行办过一张信用卡,而且透支了8000多元人民币没还。

案发后还上欠款,仍被以信用卡诈骗罪提起公诉

但是王某发现有人冒用自己名字恶意透支信用卡后一直没报案。王某找到找到当时替张某办理银行卡的业务员,在业务员的帮助下,王某找到张某并且见了面。当时张某承诺马上将透支的钱换上,并且给王某写了一张欠条,称

将在2008年12月27日与王某一起去银行将钱还上。不过到了那一天,张某又不见了。

直到2010年7月16日下午,王某采取上网聊天的手段,终于将张某约至出来并将其扭送到派出所。第二天,张某被公安机关刑事拘留,张某

及其亲属也很快就将赃款全部退还。

芝罘区检察院工作人员告诉记者,张某以虚假的身份办理信用卡并使用,数额较大,同时触犯了信用卡诈骗和妨害信用卡管理罪,应择一重罪即以信用卡诈骗罪处罚。

别以为信用卡的钱那么好骗。



制图:夏坤



“我姓青,青岛的青”

本报记者 柳斌

“我姓青,青岛的青。”青洪梅每次介绍自己,总会受到别人的质疑。青洪梅出生30多年,除自己的家人外,从来没有遇到过同姓人。据查询,不但青姓人罕见,而且关于青姓的记载资料甚少。“青姓人在南方分部稀少,在北方地区更是罕见。”

青洪梅现在在烟台市区经营着一家医疗器械公司,家乡在四川省攀枝花市一座小的县城。“在县城里,姓青的也就是我们一家。”青洪梅介绍说,从小学到中学到大学,从来没有遇到过同姓人。2003年,青洪梅毕业后来到烟台工作,同事们都喜欢叫她小青。

来烟台几年后,小青经营起自己的医疗器械公司。虽然近几年结识了不少好朋友,但是从来没有碰到过同

姓人。

据记载,青姓的起源有两种说法。一说,齐太公之后有青氏,或说是青阳氏之后。另说,青姓起源于元代,先祖为铁木真的后裔,当时家族人丁兴旺,但并不姓青,原姓孛儿只斤。一门有九子一女,九子和女婿皆中状元,号称九子十状元。后来得罪了皇帝,被满门抄斩,逃出了三子。他们逃到一条河边,决定隐名改姓。在还没决定改成什么姓的时候,抓到了一条鱼,于是将鱼用河水煮来吃,被一个渔民看到,说你们的清炖鱼还可以嘛,这样提醒了他们,于是取了谐音,分别改姓青、邓、余。因此三姓后世都知道,青、邓、余是一家。现在青姓多在四川成都以南,邓姓集中在四川广元一带,而余姓比较分散。

300万补助金发给老年人



30日,在珠玑老年公寓,珠玑集团工作人员正在给一位90多岁的老人发放5000元补助金,在新年即将到来之际,珠玑集团除了给每位退休的老人发放1000元补助金外,还给90-94周岁老人每人补助5000元,95-99周岁高龄老人每人补助10000元。共计发放补助金300万元。

本报记者 赵金阳 摄

新口味 新感觉 新境界
烟台的目光,看这里

山东第一都市报·世界日报发行量位居第22位·中日最具品牌价值500强

优惠订阅进行中 订报电话 11185 (烟台各区市邮局) 6610177 (一个电话,征订上门) 齐鲁晚报·今日烟台

